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COMUNICAT DE PRESĂ 
 

Intervenții complexe ale Apelor Române de reducere a salinității apei 

 
10 motopompe funcționează 24 de ore din 24.  

Apele Române monitorizează continuu calitatea apelor  
 

 
Administrația Națională „Apele Române” (ANAR) și Administrația Bazinală de Apă Mureș 

(ABA), unitatea de gospodărire a apelor din subordinea ANAR, continuă intervențiile complexe de 
reducere a salinității apei și pomparea apei curate în aval de zona cu apă salină. De asemenea, echipele 
noastre au intensificat monitorizarea parametrilor de calitate pe cele patru cursuri de apă (Corund, 
Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș) până la granița României cu Ungaria (Nădlac),   

Conform analizelor de laborator efectuate până la această oră de Apele Române, se mențin în 
continuare valori mari ale conductivității, precum și ale concentrațiilor de cloruri pe toate sectoarele 
de râuri monitorizate (Corund, Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș).  

Având în vedere faptul că, în acest moment, unda de concentrație salină se propagă în aval de 
Salina Praid, de la secțiunea Petrișat (râul Târnava Mică) până la Nădlac, cu un timp estimat de circa 
6 zile (calculat începând din 13 iunie), partea română a informat, încă din cursul zilei de vineri, 13 
iunie, partea ungară cu privire la evoluția parametrilor de calitate a apelor, iar această informare se 
va desfășura permanent până la normalizarea situației.  

 
Motopompe de mare capacitate  
Totodată, pe parcursul ultimelor patru zile, în intervalul 13-16 iunie, pentru diminuarea 

impactului salinității pe sectorul aferent prizei de apă de la Târnăveni, au fost instalate și funcționează 
la această oră în regim continuu (24/24 h) 10 motopompe aparținând Apelor Române. Astfel, 

• 1 motopompă de mare capacitate (de circa 1.350 metri cubi/h) de la ABA Mureș, care a fost 
folosită până astăzi pentru tranzitarea debitului de apă dulce peste zona cu apă sărată de la 
suprafața solului; 

• 9 motopompe de mică capacitate (96 metri cubi/h), care au drept scop devierea pârâului 
Ocna în aval de masivul de sare, precum și evacuarea în aval a apelor saline prin rigolele 
pluviale; 

• 3 motopompe IGSU – care permit devierea a cca. 80% din debitul pârâului Corund, limitând 
scurgerea directă peste masivul de sare. 
Suplimentar, echipele de la Apele Române au pregătit: 2 motopompe mari (1380 mc/h și 840 

mc/h) și 9 motopompe de mică capacitate.  
În functie de necesități, se pornesc/montează în alte secțiuni.  
Menționăm faptul că o parte din motopompe au fost aduse de la alte Administrații Bazinale de 

Apă: alte două motopompe mari (ABA Banat și ABA Olt) și alte 9 motopompe mici (ABA Jiu - o parte 
dintre acestea sunt deja în funcțiune, ABA Someș-Tisa, ABA Dobrogea-Litoral). Totalul motopompelor 
dislocate în zona Praid de Apele Române este de 21. 



 
Evacuări controlate 
Totodată, pentru reducerea concentrațiilor de cloruri din cele patru cursuri de apă (Corund, 

Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș), în această perioadă, ABA Mureș a efectuat mai multe evacuări 
controlate de debite din acumulările Bezid, Zetea și Mihoiești. În prezent, continuă evacuările 
controlate din acumulările Zetea și Mihoiești, aflate în administrarea ABA Mureș, dar la debite normale. 

În același timp, pentru asigurarea diluției în aval de secțiunea Alba Iulia, se evacuează apă de 
bună calitate din acumulările de pe râul Sebeș aparținând S.C. Hidroelectrica S.A. Diluția asigurată 
prin evacuarea de apă din toate acumulările menționate anterior reprezintă un debit suplimentar ce 
însumează 48 mc/s.  
 
          Prelevări  

În același timp, personalul de specialitate din cadrul ABA Mureș efectuează din oră în oră 
măsurători de conductivitate în 8 puncte-cheie, situate în amonte și aval de zona afectată. Astfel,  

o 1 punct de prelevare pe râul Corund: în amonte de confluența cu râul Târnava Mică; 
o 3 puncte de prelevare pe Târnava Mică: în amonte de localitatea Praid (Priza Praid), 

în aval de localitatea Praid, în aval de localitatea Sovata (în amonte de localitatea 
Sărățeni);  

o 1 punct de prelevare pe râul Târnava Mare (Mihalț);  
o 3 puncte de prelevare pe râul Mureș: punctul hidrometric Alba Iulia, punctul 

hidrometric Gelmar, pod Ilia 
• De asemenea, se efectuează prelevări (de două ori pe zi) pentru monitorizarea clorurilor în 14 

secțiuni de pe râurile Corund, Târnava Mică, Târnava Mare și Mureș (până la Nădlac – granița 
cu Ungaria). Astfel:  

o 2 puncte de prelevare pe râul Corund: în amonte de Canion până în aval de confluența 
cu pârâul Ocna) și în amonte de confluența cu râul Târnava Mică; 

o 8 puncte de prelevare pe Târnava Mică: în amonte de localitatea Praid, localitatea 
Praid (în amonte de confluența cu râul Corund), în aval de localitatea Praid, în aval de 
localitatea Sovata (în amonte de localitatea Sărățeni), Sângeorgiu de Pădure, Priza 
Fântânele, Priza Târnăveni, Petrisat (județul Alba),  

o 1 punct de prelevare pe râul Târnava Mare (Mihalț);  
o 3 puncte de prelevare pe râul Mureș: în amonte de Alba Iulia, în aval de Ilia (județul 

Hunedoara), Nădlac.  
 

• Impactul salinității crescute a fost resimțit și la nivelul ecosistemelor acvatice, fiind colectate, 
din mai multe puncte, probe biologice de pe râurile Corund și Târnava Mică. Ulterior, o parte 
din probele biologice au fost predate unei firme autorizate. 

 
 
 Investiții pentru soluții tehnice pe termen lung 
ANAR a alocat din bugetul propriu suma de 3,1 milioane lei pentru contractarea serviciilor de 
proiectare necesare elaborării studiului de fezabilitate:„Soluții de atenuare a undelor de viitură pe 
pârâul Corund, în amonte de localitatea Praid, județul Harghita.” 
Studiul va propune soluții tehnice suplimentare pentru reducerea impactului masivului de sare asupra 
râului Corund și pentru prevenirea depășirii debitelor ce pot cauza infiltrații și concentrații saline 
peste limitele admise. 
 
 Cooperare instituțională continuă 



Administrația Națională „Apele Române” își menține disponibilitatea totală pentru cooperare 
instituțională în vederea rezolvării situației critice de la Salina Praid și a limitării efectelor asupra 
mediului și comunităților locale. 
 
 
Informările se regăsesc și pe Facebook ANAR, Facebook Apele Române Mureș  Instagram și 

Linkedin ANAR. 

 
  

https://www.facebook.com/rowater.ro/
https://www.instagram.com/apele.romane/
https://www.linkedin.com/in/apele-rom%C3%A2ne/

